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Njemačka smanjuje porez na dohodak

Nedavno je Njemačka povećala porez na dodanu vrijednost. Kada je Njemačka povećavala
poreznu stopu poreza na dodanu vrijednost kod nas su se vodile rasprave o eventualnom
smanjenju poreza na dodanu vrijednost. O tim raspravama sam na ovim stranicama, u više
navrata, izrazio svoje neslaganje.

Kriza, koja još nije došla u Hrvatsku u „punom svom sjaju” uostalom kao i gripa, plijeni pažnju
europskih političara koji upravljaju zemljom. Njemačka je uvijek imala, u gospodarskom
pogledu, učinkovitu vlast. Mnogi njezini kancelari i ministri i danas nakon stotinjak godina služe
kao uzor kako valja voditi ekonomsku politiku. U uspješne svakako valja uključiti i Bismarcka
poznatijeg kao Željezni kancelar.

Kao što je u naslovu istaknuto gospođa Merkel kreće u smanjenje izravnih poreza na plaće što
znači da će se povećati konkurentna sposobnost njemačkog gospodarstva koje je uvijek bilo
iznozno orijentirano. Zamlja koja desetljećima ima najveće stope rasta i koja svoj razvoj temelji
na izvoznoj orijentaciji povlaći razumljive poteze: smanjiti potrošnju povećanjem poreza na
dodanu vrijednost što ima učinak devalvacije za njemačko gospodarstvo i povećati izvoznu
konkurentnost njemačkog gospodarstva smanjenjem izravnih poreza.

Brav gospođo Merkel!

Usput napomninjem da sam već prilikom prijedloga da se smanji porezna stopa poreza na
dodanu vrijednost predlagao povećanje poreza na dodanu vrijednost i smanjenje poreza na
plaće (osobne dohotke zaposlenih) te povrat zaštitne kamate na kapital. O tome sam prije
nekoliko godina pisao u časopisu „Ekonomija/Economics” a rad je moguće naći na ovim
stranicama.

Hrvatskoj je potrebna porezna reforma. Što prije to bolje. Valja identificirati da su porezi,
proračun, jedini ozbiljni preostali nacionalni instrument ekonomske politike snažnih učinaka na
gospodarstvo (i na cjelokupni društveni sustav). Samo fiskalni aspekt poreza koji „brine” vlast i
oporbu nije dostatan da se dijagnosticira stanje u hrvatskom poreznom sustavu. Poreze valja u
prvom redu kao ekonomski instrument ekonomske politike.
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